

昌黎检方贯彻落实最高检“四号检察建议”

公益诉讼守护群众“脚底下的安全”

河北法制报讯 (杨咏钦)昌黎县人民检察院7月8日透露,今年以来,该院贯彻落实最高人民检察院“四号检察建议”,对城镇道路的排水、能源、通讯等窨井盖进行了一次集中“体检”,并就相关问题向行政单位发出公益诉讼检察建议。

今年初,昌黎县检察院通过实地走访,发现部分井盖有老旧、松动和移位的情况,个别管道施工现场未设置施工警示标志,给群众出行造成安全隐患。生命安全无小事,每一起涉窨井伤亡事

故对于受害人及其家庭都是难以平复甚至无法挽回的创伤。为了维护、确保生产生活安全,防止悲剧发生,亟须对现有问题予以重视、加强治理。

由于井盖权属复杂,为避免不同类型井盖管养职责划分和衔接不明,造成责任落实挂“空挡”问题,昌黎县检察院向昌黎县住建局、水务局、发展和改革局送达诉前检察建议书的同时展开座谈,协调各单位互通信息、协同配合,在落实检察建议过程中进一步提升跨领域、跨部门综合执法

效能。

小井盖牵扯生命安全大民生,各单位收到检察院诉前检察建议后提高井盖安全管理责任意识,积极沟通配合,形成了井盖专项整治工作方案。方案明确时间节点,分步推进,按照“谁所有,谁负责;谁建设,谁负责”的原则,全面清理各类窨井、井盖。经过集中整治,各单位发现井盖、井圈破损153处,井盖丢失1处;修复、更换问题井盖、井圈154个,排除窨井安全隐患43处。县住建局采用了安装防坠网的方法进一步增强

井盖安全保护,并向其他产权单位推广。各单位在整改过程中形成了《昌黎县城区市政设施巡查制度》《昌黎县城区污水管网巡查制度》等工作文件,有效促进专项整治与长效管理相结合,保障群众出行安全、畅通。

昌黎县检察院充分发挥公益诉讼职能,促进全县窨井盖安全管理整体提升,把窨井盖安全整治工作做实做细、做出成效,落实“检察为民办实事”活动,努力提升人民群众的获得感、幸福感、安全感。

探视权受阻 法院执行助母女团聚

河北法制报讯 (朱婧伟)“谢谢法院让我这么快又可以见到孩子了!”6月25日,石家庄市裕华区人民法院执行干警张忠雄妥善执行一起强制执行探视权纠纷的案件,孩子母亲送来锦旗表示感谢。

王女士与石先生于2020年经法院判决离婚,王女士每月第二周周六可探望婚生女4小时,王女士负责接送,石先生予以协助。后因石先生不配合判决书确定的义务,思女心切的王女士就探视权向裕华区法院申请强制执行。

执行干警多次与被执行人石先生电话联系,希望其尽快协助王女士行使相关权利,但石先生对此置若罔闻。执行干警驱车前往被执行人石先生所在的村委会了解情况,经沟通协调,石先生与王女士达成执行和解协议:双方约定由村治保会协助,于每月的第一个周六上午在村委会探视孩子。

5月底,执行干警再次接到王女士的电话,称被执行人再次不协助配合执行,于是再次赶到村委会了解情况。原来王女士思女

心切,在未经石先生允许的情况下将孩子领走,致使石先生家人误以为孩子被偷,向公安机关报警后,在公安的协助下才将孩子接回。

探视权案件的执行因具有身份关系的牵连性、情感关系的矛盾性、亲权关系的修复性等特征,使得这类案件“易断难执”。面对双方难以调和的矛盾,执行干警考虑到孩子不是冰冷的执行标的或对象,而是鲜活的生命,无法将其强行交付申请人。双方离婚已经对孩子造成了一次伤害,如再

因探视权纠纷处理不好带来二次伤害,会不利于孩子的身心健康。

为此,执行干警再次与双方耐心细致沟通,了解了石先生的种种担心,也充分听取了王女士的探视意愿,同时对王女士的不妥之处进行了批评教育,告知其与孩子的沟通需要时间,要以实际行动来赢得孩子的亲情。

在执行干警的努力下,二人对探视权有了更加理性的认识和理解,并达成协议。如今,王女士可以顺利探视孩子,心中非常感谢执行干警,遂送来锦旗致谢。

滦南交警狠抓“四个环节”交通事故环比下降30.3%

在道路交通事故预防“减量控大”工作中,滦南县公安局交警大队狠抓四个环节,6月份事故发生率环比下降30.3%。

该大队狠抓分析研判,找出事故易发时间点、地点及驾驶人违法特点,清理薄弱环节及管理漏洞113件;狠抓源头监管,开展大排查、大教育、大整改,约谈企业负责人、驾驶人263次,培训驾驶人19场达5000余人次,帮扶企业建立安全管理制度并监督落实66项,消除各类安全隐患260余起;狠抓综合治理,清理易堵路段3处,完善和设置交通标志420余件;狠抓宣传教育,进企讲课46场,座谈13场。

杨仕满 桑思照

电动三轮车爆胎翻车 磁县民警及时伸援手

邯郸市交巡警支队磁县大队结合队伍教育整顿“我为群众办实事”实践活动要求,将学习成果转化成工作成效,用日常小事诠释交警正能量,体现大情怀。

6月21日18时许,磁县大队事故处理中队民辅警吕明、王垚正准备出警,刚出单位大门,发现一辆电动三轮车连人带车翻落到路边沟。民警立即上前,将被压在电动三轮车下的驾车女子救出。在查看该女子无明显受伤后,民警同过路群众合力将电动三轮车推到路边。原来,女子的电动三轮车在行驶中突然爆胎,失控侧翻到路边沟。

牛敏

外卖骑手抢行出事故 因戴头盔保了一命

近日,邯郸市交巡警支队一大队城区中队民警韩智威、康亚洲、田胜凯等在执勤时,发现一辆两轮电动车与一辆机动车因争道抢行发生碰撞,电动车驾驶人倒地受伤。几名民警连忙查看伤者情况,并及时通知“120”和大队事故科前来增援。

经了解,驾驶电动车的女子是某公司外卖骑手,正着急赶路送一单外卖。庆幸的是女骑手正确佩戴了安全头盔,保全了性命。民警对事故双方当事人争道抢行的行为进行了严肃的批评教育,并及时协助120医护人员将该女子送医治疗。

牛敏 郭占元



自6月底以来,赴秦游客量逐渐增加,秦皇岛东山码头游船乘客量日均达到4000人以上,游船达到6班左右,游客中不乏老人与儿童。秦皇岛市北戴河区北戴河海防派出所组织民警通过在警务室设置便民休息站,与游船公司、120急救部门建立联合救援机制,协调开通登船“绿色通道”等方式,为有需要的游客提供贴心便利的服务,以实际行动为群众办实事、办好事。图为7月3日,该派出所民警在东山码头“浪淘沙号”游船下船口搀扶行动不便的老人下船。

李运璞 王星博 摄

男孩骑车外出亏电遇困 民警雨夜救助找到家人

河北法制报讯 (李忠勇 刘力鑫)近日,井陉县公安局小作派出所民警连夜救助一名骑电动三轮车外出亏电遇困的男孩,受到其家人的感谢。

6月28日晚上8时许,小作派出所接到小作村民报警求助:有一名外村男孩回不了家了。副所长孔园园立即带人赶到现场。经了解,男孩名叫白某,15

岁,系该县天长镇长生口村人,当日独自骑电动三轮车外出玩耍,到小作村后车没电了,只好将车放到修车铺充电。此时天色已晚,正赶上大雨,而这里距家有约30公里路程,回不了家,且一天没有吃饭了。

民警将他带回派出所后,给他做了饭,然后向他了解家人信息,该男孩没带手机,只知道

村名和父母的姓名,说不上父母的联系方式。在此情况下,民警联系了天长派出所值班民警,协助找到了长生口村干部的联系方式。然后通过村干部找到了男孩的父亲,通知其到小作派出所接人。当晚10时许,男孩的父亲开车赶到该派出所,对民警的救助深表感谢。

法官成功调解五起劳动者讨薪案

有力维护农民工合法权益

河北法制报讯 (梁洪焱)依法审理劳动者讨薪案是法院积极践行“我为群众办实事”实践活动,解决人民群众“急难愁盼”问题的最好体现。7月1日,霸州市人民法院信安法庭利用近一上午的时间成功调解了五起农民工追索劳动报酬案件,有力维护了农民工的合法权益,实现了法律效果和社会效果的统一。

在本案中,原告袁某等五人于2019年3月先后到石某的家具厂上班。石某未按照法律规定与袁某等五人签订劳动合同,自当年9月份开始拖欠袁某等五人

工资。2020年1月,袁某等五人准备回家过年,打算年后返厂上班,石某承诺年前会以微信转账的方式支付拖欠的工资。但年后新冠肺炎疫情突发,袁某等五人均未能返厂,石某也未按承诺支付工资。经袁某等五人多次催要,石某均以各种理由拒绝支付。双方交涉一年多无果,无奈之下,袁某等人在今年5月份先后到法院起诉要求石某支付拖欠工资。

信安法庭法官承办了袁某等人诉石某系列案。办案法官第一时间和五个原告取得联系,但尝试多种方法仍无法联

系到被告本人,只联系到被告的哥哥。法官考虑到袁某等人工资已经被拖欠一年多,如果不能及时化解矛盾可能会形成不稳定因素。于是,法官和书记员通过被告哥哥一起做被告的思想工作,告知被告原告等人从老家远赴千里外出打工的艰辛和不易,同时也明确指出其未按时支付工资系违法行为。通过被告哥哥的多次转述,法官得到被告愿意接受调解的信息。

办案法官本以为本案程序可以顺利进行了,就和书记员制定了详细的调解

后备厢坐了仨孩子 交警怒斥司机对生命太不尊重

河北法制报讯 (贾亮克)近日,邢台市任泽区公安交警大队民警查处一起面包车超员违法行为,司机竟然在后备厢里“藏”了三个孩子。

6月26日,该大队组织民警开展农村面包车违法集中统一行动,在平任线辛店镇路段对一辆冀E牌照的面包车检查时,发现该车存在超员嫌疑,随即指挥车辆靠边接受检查。在检查过程中民警发现,该车后备

厢里竟然蹲坐着3个孩子,没有任何防护措施,存在严重安全隐患。若是发生追尾交通事故,后果不堪设想。经核实,该车核载7人,实载9人,超员2人。

民警对驾驶人王某进行了严肃的批评教育,斥责司机“对生命太不尊重了”,并根据相关法律法规,对其作出驾驶证记6分、罚款200元的处罚,同时对相关人员进行转运。

老人干活累了

汉坐在护栏上,正悠闲地地看着来往的车辆,情况十分危险。民警立即上前,将老人劝离到护栏外。

原来,老人是高速公路沿线村庄的村民。当天他在地里干活,谁知酷热难耐,看到高速公路跨线桥下有阴凉,便冒险到此乘凉。民警立即对老人进行劝说,并护送老人离开了高速公路匝道处有一个六七十岁的老

广平交警强化违停治理规范停车秩序

为进一步规范道路交通秩序,保障路面通畅、有序,近日,邯郸市交巡警支队广平大队深入分析辖区违停现象特点和规律,在重点路段科学部署警力,严管违停行为。

民警通过加大宣传教

育力度,提高公众知晓率;对路边非停车位临时停车的,及时提醒驾驶人驶离,并进行现场教育;对违规占道停放的机动车与非机动车,采取现场处罚、拍照贴单、拖移车辆等方式,开展巡逻清查。牛敏 李建东

怀来交警走进学校开展暑假前交通安全宣传

为切实做好学校及周边道路交通安全管理,保障中小学生暑假期间出行安全,连日来,怀来县交警大队集中警力,集中时间,深入辖区各中小学开展交通安全宣传教育活动。

宣传民警围绕乘车安全

常识等重点内容,向学生进行了全面细致、深入浅出、生动形象的宣传教育,介绍了道路交通违法行为的危害性,并通过展示事故图片、警示教育漫画的形式,引导学生自觉抵制交通违法行为,做好自身安全保护。闫万清

肥乡交警多形式广覆盖开展“一盔一带”宣传

连日来,邯郸市交巡警支队肥乡大队民警走进辖区客运企业、农村、学校等多地,持续开展“一盔一带”宣传教育活动。

民警通过大喇叭广播、悬挂横幅、摆放宣传展板、张贴海报、发放宣传单页、

发放一封信、推送提示短信等形式,同时依托“两微一抖”新媒体平台,为群众普及骑乘摩托车、电动车不戴头盔、驾乘汽车不系安全带等行为的严重危害性及其后果,引导群众坚决做到安全、文明、守法出行。牛敏

张北交警全面清剿重点车辆源头隐患

张北县交警大队采取有力措施,全面清剿重点车辆源头隐患,强化风险防控。

该大队组织警力集中排查清理“两客一危一货一面”等重点车辆及驾驶人安全隐患,持续推进提升车辆检验率、违法处理率和驾驶

人审验率、换证率,坚决防止重点车辆和驾驶人“带病”上路行驶;以客货运企业和危化品运输企业为重点,开展检查督导,督促企业落实交通安全主体责任,严格做好源头隐患治理工作。

闫生亮

围场交警立足岗位作贡献

连日来,围场满族蒙古族自治县公安交警大队全体民警立足本职岗位,以多种形式献礼建党100周年。

该大队开展整治突出违法行为专项行动,为群众创造平安畅通的交通环境;向群众发放交通

安全知识宣传资料,并结合交通事故案例,告诫群众重视交通安全,自觉抵制各类交通违法行为;要求全体执行勤民辅警严格规范执法行为,落实便民措施,全面提升群众满意度。

李建伟 王子奇

方案,可是新的问题又出现了:被告石某一直不肯到庭诉讼,只是通过其哥哥代为表达意见,案件陷入僵局。法官当即改变措施,给予被告宽限期,要求被告同意委托其哥哥为诉讼代理人,被告的哥哥愿意代为履行支付拖欠的报酬,以共同被告的身份参加诉讼。原告等五人被法官和被告哥哥的行为所感动,作出了让步。双方最终成功达成期限履行的调解协议,五起案件得到圆满化解。